

攜手抗疫 向最美逆行者致敬！

應特區政府請求，新一批援港醫療隊共300名隊員，昨午經香港圍口岸抵達香港。當這批身穿印有「中國衛生」字樣的深紅色背心的「逆行者」到達時，有市民自發夾道歡迎，一些人更是熱淚盈眶，感嘆「救兵來了」！在香港抗疫情勢最嚴峻之際，他們的到來，是對香港救治能力嚴重不足的有力支援，是對特區實施分級分類管理的有力支持，也為香港早日戰勝疫情增添了信心。

截至昨日，香港第五波疫情已有超過96萬人確診，因疫死亡逾4800人。嚴峻抗疫情勢下，大批醫護人員感染，醫院出現嚴重人手不足的狀況，患者迫爆急診室，得不到適切照顧，近日網上流傳患者與屍體同處一室的照片，凸現醫療系統近乎崩潰的殘酷現實。如果任由這種狀況延續下去，意味着將有更多患者由輕症變重症、由重症而變死亡。試問，誰想見到這種結果？

關鍵時刻，祖國永遠是最堅強的靠山。中央全力支援香港，對香港抗「疫」有求必應，照單全收。此次南下馳援的醫務人員，分別來自廣州、佛山等

地的20多家三甲醫院，都是百里挑一的精英骨幹。首先，他們有豐富的抗疫經驗，其中不少人曾支援武漢等其他省市的抗「疫」行動；其次，他們術有專精，主要來自感染、呼吸、重症等科室，正是香港當前老人重症率及死亡率高所迫切需要的救治人員；其三，他們懂粵語及英語，與本地醫護不存在溝通問題。事實上，廣東在過去兩年來疫情多次反覆，但很快就能穩控下來，這與醫護人員精湛醫術及無私奉獻精神密不可分。有如此優秀的醫療人員支援，香港應該感恩！

事實上，當前廣東省疫情吃緊，本身抗「疫」壓力就很大，派出如此龐大的醫療隊，殊為不易。但即便如此，廣東最先想到的不是自己的疫情，而是香港的疫情；最急迫支援的不是當地的醫院，而是香港的醫院；他們拿出了最好的家庭、最優質的資源支援香港。昨日，一名援港醫護的8歲的大女兒給香港小朋友寫了一封信，在信中說「我把我最愛的媽媽送去幫助你們，香港加油！」這樣的情感，能不令人感動？這就是內地同胞對香港的無私關愛！

香港各界熱烈歡迎、感激醫療隊的到來，但仍有少數人繼續雞蛋裏挑骨頭。昨日下午衛生防護中心記者會上，竟有人問「有何途徑投訴內地醫護」。如此態度，對得起援港醫護的犧牲和付出嗎？對得起正迫切等待治療的患者嗎？如此論調，與其說是在為疫情添堵，不如說是罔顧人命！衛生署官員回應得好，指出「對內地專家及醫護要有感謝的心，他們離家別子來香港幫忙，要感謝他們，而不是投訴！」一席話道出了絕大多數市民的心聲。

昨日，全國政協副主席、國務院港澳辦主任夏寶龍在深圳主持召开支援香港抗「疫」工作第九次協調會。夏寶龍指出，要排除風險、穩紮穩打，把中央對香港同胞的關心關愛落到實處，全力維護香港社會大局穩定。「各參與單位和全體工作人員要始終保持昂揚的戰鬥狀態，不放鬆、不懈怠，直至取得香港疫情防「疫」的最終勝利。」中央的關心關懷，是香港戰勝疫情的最大底氣所在。但特區政府及社會各界必須用好中央支持，切切實實將工作落實到位，不辜負內地同胞對香港的無私大愛。

「預測數字」滿天飛

抗「疫」是科學，準確有效的抗「疫」政策必然建立在全面掌握疫情數據的基礎上。但香港的現實是，究竟有多少人感染一直是各說各話，數字滿天飛。市民如墜雲裏霧裏且不說，抗「疫」一味「靠估」，怎能不誤事？

中大近日預測，第五波疫情最終會導致500萬人感染，最多9000人死亡，確診數字將在5月底降至千位數以下。港大日前也有推測，稱目前已有近一半市民也即約358萬人感染，本月底情況將明顯改善，4月底5月初跌至每日數百宗水平，最終會有5千多人死亡。

這些數字都是根據數學模型推測，但差距太大，到底要相信哪一個？衛生署官員認為港大的預測合理，理由是每個確診者背後可能有3至4個個案，以現時有近百萬確診個案計，因此有可能已有一半人受感染。

這個衛生署官員也是在「估」，而有關預測其實也是一時一變。本月初，港大推測疫情

於本月中達頂峰，每日最多18萬人確診，至4月底會有4600多人死亡，累計將有170萬人感染。僅過了半個月，港大調整相關預測，且幅度頗大。從實際死亡數字看，香港迄今逾4800人死亡，比港大預測提前了一個多月。另一方面，從政府圍封強檢的結果看，陽性比率徘徊在一成至兩成之間，最高約27%，這與「已有一半人感染」的說法相去甚遠。

疫情受各種因素影響，是動態的，預測與實際情況有差距不足為奇，但如果差距過大，市民憑常識都感到不靠譜，而政府也無一個權威的說法，顯然不利於全民抗「疫」。

疫戰當前，如果連敵人有幾多都不知道，這仗怎麼打？特區政府應盡可能掌握確切數字，盡可能統一說法，有權威的說法，不要任由「預言家們」製造混亂。這不僅關乎資源有效運用，更關乎抗「疫」成敗及市民生命安全。

A4 要聞

大公報

2022年3月17日 星期四

責任編輯：陳杰 黃皓林 美術編輯：鍾偉畧

「黃絲」團體政治凌駕專業 護協抹黑援港醫護 罔顧病人死活

死心不息



源志敏 香港護士協會主席
李國麟 香港護士協會前主席

前年本港爆發第三波疫情，護協仍表決通過所謂「工業行動」，多個團體抗議護協罷工漠視病人權益。



連日來不斷有「黃絲」醫護組織抹黑內地醫護，雞蛋裏挑骨頭，煽動分化。

《大公報》早前揭發亞博館社區隔離設施因醫護人手不足有病床被閒置，內地醫療隊馳援香港及時進駐亞博館拯救生命，但「黃絲」醫護組織連日來全方位抹黑內地醫護，企圖製造輿論壓力，繼公共醫療衛生協會會長凌志青污衊內地醫護實力後，香港護士協會主席源志敏接棒，昨在電台節目抹黑內地醫護的專業水準，政治凌駕專業的護協早在前年爆發疫時亦以「醫療專業」、「語言溝通」等藉口反對內地醫護援港。有急症科專科醫生直斥「黃絲」醫護組織違反專業道德。《大公報》發現護協主席源志敏管理的部門曾捲入「篤數」醜聞。

現有三十萬多名會員，七成來自公立醫院護士的護協，現任主席源志敏曾為香港耆康老人福利會董事(20/21年度)。源並非醫管局員工，亦非前線護士，對目前公院人手嚴重短缺的困境沒有切膚之痛，卻不斷對紓減前線醫護壓力的內地醫護隊，提出所謂「醫療專業」和「語言溝通」問題。

源志敏曾捲「篤數」醜聞

源志敏於2013年任職東華醫院護理總經理，負責管轄中央護理部及門診部，該部門被爆「篤數」醜聞。源被傳媒追問醜聞時神情閃縮，聲稱不相信有員工刻意偽造紀錄，辯稱員工「入錯數」。醫管局港島西聯網當年已報案，惟涉案者均未曾停職，醜聞最後被淡化，事件不了了之。

「黃絲」醫護組織抹黑內地醫護不熟悉香港醫療系統，但早在2003年抗擊「沙士」時，醫管局主動邀請廣東省中醫藥專家林琳等人赴港入公立醫院參與治療工作，兩名內地專家已為九間急症醫院的29名病人進行78次診症，並制訂有關採用中西醫藥結合療法治療綜合症的臨床及研究方案，內地醫療隊對香港公院運作早有認識。

至於質疑內地醫護用英文溝通有問題更是無稽之談，早在2014年，中國醫療隊援西非多國抗擊伊波拉病毒，獲得當時協作的加拿大醫療團隊公開讚賞中國醫療隊的專業，中國醫療隊的國際化水平令謠言不攻自破。依據《職工會條例》註冊的護協，自從被前主席李國麟操控，已變

成配合國際反華勢力孤立中國的政治機器。2020年香港爆發第三波疫情，「黃絲」工會「醫管局員工陣線」煽動醫護罷工，李國麟亦沉瀆一氣揚言搞罷工。當「醫員陣線」發動罷工行動失敗後，護協接棒並於2020年2月11日召開緊急會員大會，表決通過所謂「工業行動」的「工業行動」，翌日香港護士總會批評護協只會為當前防疫的重要關頭添煩添亂，要求護協撤回決定。

醫生：無事實根據亂批評

同年，政府有意請求中央援港抗「疫」時，護協聯同「黃絲」工會再度圍攻政府，借「專業守則」、「法律」之名，反對內地醫護赴港，罔顧市民安危。

前鄧肇堅醫院急症室代顧問醫生及代院長、現私人執業的急症科專科醫生陳錦平直斥抹黑內地醫護的醫護組織有違專業道德。曾在英國醫院工作多年的陳錦平醫生，指蘇格蘭醫生的口音與倫敦醫生的口音不同，但大家互相幫忙只為救活病人，就不會有溝通問題；陳反問質疑內地醫護專業的醫護組織沒有事實根據亂作批評：「擺事實出嚟講，你們質疑人嘍（內地醫療隊），有無合作過及溝通過？無就唔好胡亂批評。」陳醫生指中國醫療隊對新冠疫情經驗豐富，救活無數染疫患者，新冠死亡率全球最低；反之香港的染疫死亡率高踞榜首，他認為香港的醫護應向中國醫護學習：「香港應藉今次機會好好學習中國醫療制度，拯救生命。」

李家超：回歸後香港才有真正民主

【大公報訊】記者張志宏報導：聯合國人權理事會第49次會議邊會昨日通過視像方式舉行。中國駐聯合國日內瓦辦事處和瑞士其他國際組織代表陳旭、特區政府政務司司長李家超出席會議並發言。他們表示，香港回歸以來，「一國兩制」、「港人治港」、高度自治方針得到貫徹落實，香港國安法的實施，填補了香港在國家安全方面的空白，社會恢復穩定，經濟強勁復甦，回歸之後的香港才有真正的民主。多位參會的香港立法會議員表示，香港事務純屬中國內政，不容任何外部勢力干涉，任何西方國家對香港事務干涉的言論都是明顯「雙標」。

陳旭表示，香港回歸以來，「一國兩制」、「港人治港」、高度自治方針得到貫徹落實，隨着香港國安法的頒布實施和完善選舉制度，香港迎來由亂到治、由治及興的歷史性轉折，香港居民的各項合法權利在安全環境中得以更好行使。

陳旭指出，中央政府和全國人民高度關注香港疫情，竭盡所能支援香港抗「疫」，內地醫療隊已經抵港援助工作，香港居民所需的各項物資源源不斷運往香港，相信在中央政府和全國人民的支持下，在特區政府和各界共同努力下，香港一定能夠戰勝疫情，風雨過後見彩虹，香港必將迎來更美好的明天。

國安法實施後 立會效率提升

李家超在發言中首先回顧了2019年6月以來香港發生的一系列暴亂和騷動。他指出，2020年香港國安法的實施，暴力混亂狀況得到了有效制止，社會恢復穩定，香港經濟強勁復甦，GDP增長達到6.4%。他說，擁護基本法及效忠香港特區是對治港者的兩個基本要素。在完善選制後，2021年的立法會選舉，在公開公平有序的環境下順利進行，不再出現充滿侮辱和荒謬的場景，立法會工作質量提高。而接下來

的特首選舉也將按照基本法明確規定，按照循序漸進的原則最終由普選產生。

此外，立法會議員周浩鼎、陳穎欣，全國港澳研究會理事黃梓謙、香港專業人士協會理事劉仲恆等也出席視像會議。周浩鼎表示，許多港人都很感謝中央政府在關鍵時刻的幫助，香港國安法的實施更是直接恢復了香港穩定。另外，必須承認香港之前的選舉制度存在漏洞，中央令其得以完善，不讓有心人有機可乘。現時香港疫情嚴峻，中央給予全力幫助，若「反動」勢力仍充斥在會議廳，那內地的支持就不會存在，疫情將無法控制。

陳穎欣表示，香港國安法和選舉制度相結合充分體現了「一國兩制」推動香港民主發展的堅定決心。西方國家指責國家安全法，詭譎新選制，是明顯的「雙標」。所有西方國家都有自己的國家安全法，放眼全球，愛國者執政是普遍的政治原理。

提問涉仇恨內地醫護 Now新聞記者惹公憤



香港政研會強調，香港此刻需要團結一心抗「疫」，不容許任何藉口破壞內地與香港合力為港對抗疫情的努力和團結，任何犯法行為必須嚴懲。

不少市民在網上留言譴責該名記者的行為。「Teresa Sasa」說：「簡直痲瘋，人哋逆行嚟救我哋，感激都嚟唔切啦！！都唔知人個腦係用乜做的。」「Suki Chen」說：「人哋嚟幫你，剛嚟到，你就認住點樣投訴人哋，有冇搞錯？香港未來嘅教育係要教人懂得感恩。」「Eddy Luk」則反問：「而家啲記者咁有問題，我哋又應該去邊度投訴呢？」

【大公報訊】內地醫護無私援港，但在昨日政府疫情記者會上，一名自稱為Now新聞台的女記者（見圖）竟向記者會發言人發問「如何投訴內地醫護人員」，引起市民憤怒。

團體斥散播仇恨促「炒魷」

香港政研會在網上發起聯署，嚴厲譴責該名新聞記者散播仇恨內地醫護人員的不負責任言論，認為種種問題既不專業，更加屬於涉嫌散播仇恨內地醫護人員言論，極有可能觸犯香港國安法，並要求Now TV新聞部管理層交代機構立場，及馬上解僱涉事女記者。